

防汛备汛“六个强化”力保河湖岁岁安澜

本报讯 今年以来,天长市按照“人民至上、生命至上”的防汛总要求,锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”和确保城乡供水安全的目标,工程措施与非工程措施并举,抓实抓细防汛备汛各项工作,确保人民群众生命财产安全和防洪水利工程安全。

强化各项责任落实。及时调整市、县、乡、镇、村五级防汛抗旱指挥体系,明确各级防汛抗旱行政责任人、技术责任人,实行分镇街、分工程包保。145座大中小型水库逐库落实“三个责任人”“三个重点环节”和水库大坝安全责任人,设立防汛工程责任人公示牌,并完成小中型水库新调整的“三个责任人”线上网络培训。同时将重点河堤堤防划分134个责任段,也逐一落实防汛责任人和巡查责任人。

强化隐患排查整治。根据上级防汛抗旱指挥部统一部署,3月上旬组织开展全市汛前检查工作,排查确定堤坝、涵闸等防洪工程较大安全隐患问题55处,制定处理措施方案,建立风险隐患台账,由该市防汛抗旱指挥部下达隐患整改通知单,限定汛前整改清零到

位。55处风险隐患工程已于4月25日前全部完成除险整改任务,确保河湖安全度汛。

强化预案修编演练。健全完善了“横向到边、纵向到底、不留死角、无缝覆盖”的预案体系,完成9座大中小型水库汛期调度运用方案及预警信息发布方案、136座小中型水库汛期调度运用计划的修订。对145座大中小型水库、7条河流、3座湖泊、31个圩口防汛抢险应急预案进行了重新修编,确保各类方案和预案科学、合理、实用、管用。并有针对性地开展大中型水库、河湖洪水调度推演,提高预报、预警、预演、预案水平,提升相关人员应对突发性暴雨洪水事件的组织协调能力和应急处置能力。

强化监测预警保障。督促防汛减灾预测预报系统的维护单位,对辖区内水库和河道水雨情自动测报系统、水库视频监控、防汛预警广播系统等进行全面检查维护,发现问题及时处置维护到位,保证信息采集准确、传输通畅、应用有效,提升水旱灾害监测预警能力,为防汛抗旱指挥调度决策提供信息支持。目前,该市151

个库河水位站、59个库堤视频监控站、19个防汛信息显示屏运行正常,做到了监测预警全覆盖、高精度。

强化防汛物资储备。目前,该市市级防汛抗旱物资仓库已储备草袋15万条、麻袋20万条、编织袋17.5万条、防浪布5万平方米、土工布1.5万平方米、木材150立方米、钢管36吨、冲锋舟6艘以及一批新型防汛物资等,以备防汛抢险应急之需。重要河湖堤防、大中型水库就近储备了砂石料1500余立方米。各镇(街道)也通过采购、社会耗料等方式,补充储备防汛抢险应急物料。

强化技术服务保障。该市水利部门指派17名业务骨干对口服务全市16个镇(街道)及高新技术开发区,负责指导各地水利工程应急防御预案、河湖和重要水工程防汛抗旱应急水量调度方案编制,协助做好汛期防洪应急调度和抢险相关技术工作。建立市级水旱灾害防御专家库,选聘具有水利工程专业中、高级工程师职称技术人员10人担任专家,明确专家组工作职责和派出方式,为全市防汛抗旱提供技术支撑。(吴正东)



一稻双收 再生稻迎来栽插期

本报讯 随着气温回升,眼下正值农事耕作的最佳时节。连日来,天长市各地种粮户抢抓晴好天气,正在忙碌着进行再生稻的栽插工作,乡村田野间一片繁忙的景象。

在天长市石梁镇孝庵村,放眼望去,广阔的田野上生机勃勃,农民们忙碌的身影映衬着一片片新绿,机手们驾驶着高速插秧机在平整好的水田里往返穿梭,一盘盘绿油油的秧苗整齐均匀地植入泥土中。

该镇孝庵村种粮大户卢福祯说:“再生稻就是一次性栽秧,两季收获,能减轻劳动强度,降低生产成本。我们合作社今年种植了近300亩的再生稻。在8月10日左右收头季稻,11月10日左右二季稻可以收获了,估计全年两季亩产量在2000斤左右。”

近年来,天长市在稳定种植水稻面积的同时,结合当地水稻生产

实际,大力发展再生稻生产,今年计划种植再生稻近万亩,同时,充分发挥农业新型经营主体和服务主体的优势,提升水稻、小麦生产全程技术服务装备水平和服务能力,实现良种良法良田相融合,农机农艺相配套。

据统计,2024年天长市计划种植水稻122万亩,大豆、玉米、再生稻等品种近10万亩。5月上旬完成全市再生稻秧苗的移栽,为全年粮食丰收打下坚实基础。

截至目前,天长市96万亩小麦长势良好,丰收在望,7万多台套农机蓄势待发,再生稻和部分空闲田的水稻已经开始播种。该市将派出100多名农业技术人员,深入田间地头,指导广大种植户科学、精准施肥、播种,为秋粮丰收打下坚实基础。(陈明 俞登文)

首支退役军人应急服务组织正式成立

本报讯 为贯彻落实好全市安全生产“治本攻坚三年行动”计划,进一步提升退役军人的社会责任感与荣誉感,以实际行动展现新时代退役军人风采。日前,天长市退役军人事务局党组书记、局长胡步金,将一面队旗郑重授予该市广陵街道退役军人应急服务队,标志着该市首支由退役军人组成的应急服务组织正式成立,该服务队将协助开展安全隐患排查、消防整治、安全宣传、防汛抗洪救援等工作并发挥积极作用,用实际行动践行“退役不褪色”的铮铮誓言。

广陵街道地处天长市中心城区,辖区人口集中,地域范围广,经营业态多,有各类企事业单位4180多家,个体工商户2.1万多家。其中,仅涉及到消防安全的“九小场所”就有30家,多业态混合生产经营场所8家,人员密集场所24处,维护群众生命财产安全和社会大局稳定的任

务艰巨,责任重大。据悉,该街道退役军人服务队成立后,将在街道安委会的指导下,深入商贸企业、沿街门店宣传消防安全知识,排查消防安全隐患,普及安全生产知识;现场查看住宅小区消防通道是否畅通,消防器材是否能正常使用等,做好住宅小区用火、用电、用气等消防安全知识宣传;深入辖区敬老院、培训机构等重点消防安全机构,提醒正确使用用火用电,宣传消防知识,张贴消防安全海报等。

下一步,天长市广陵街道将充分彰显退役军人“退役不褪色、离军不离党”的军人风采,有序招募退役军人参与到安全隐患排查和处置队伍中来。同时,加大对队伍的安全知识培训力度,让队员更好地赋能于消防安全、安全生产隐患排查和处置工作中,确保辖区安全稳定大局。(刘世军 孙原)

安徽天康集团获“功勋企业”荣誉称号

本报讯 近日,安徽天康集团被天长市委、市政府授予“功勋企业”荣誉称号。这一荣誉的获得,不仅彰显了安徽天康集团在天长经济和社会发展中的杰出贡献,更是对其多年来坚持不懈、勇于创新、追求卓越精神的肯定。

作为天长市十强企业之一,安徽天康集团始终坚持以市场为导

向,以科技创新为驱动,不断提升产品质量和服务水平。在竞争激烈的市场环境中,安徽天康集团凭借卓越的品质和良好的口碑,赢得了广大客户的信赖和支持。50年来,在壮大企业发展的同时,安徽天康集团积极参与社会公益事业,履行企业社会责任,为地方经济和社会发展作出了积极贡献。(天宣)

多措并举夯实“五经普”数据质量

本报讯 连日来,天长市经普办精心部署,分类推进,通过平台数据审核、部门数据比对、现场核查数据等多种方式,扎实推进天长“五经普”数据质量水平不断提升。

强化平台数据审核,提高数据纠错能力。平台数据审核是“五经普”系统自带的防错纠错的审核平台,能及时发现问题与实际不符的数据。天长统计局各统计专业人员做到即报即审,利用普查系统上自带审核公式进行查询,发现异常数据及时传给各镇街普查办,由普查办分配到相应普查小区的普查员进行逐条核实,并消除由填报错误引起的数据极值、漏填数据项、逻辑匹配性差等问题。同时各专业人员创新工作方式,根据普查指标内涵及普查表内部关联关系,编写各类防错防漏审核模板,提高数据纠错能力,提高普查数据质量。

强化部门数据比对,提高登记单位时效性。对于国家和省市下发的市监、税务、民政等部门比对清单,天长市细化工作要求,明确工作标准,及时开展业务解答,加强定期调度,强化工作落实。一是对税务部门活跃度低的单位,重点核实单位实际经营活动时效性,据实填写核查情况;二是对2023年注销清单中

的单位逐户开展现场核实,重点核查企业运营状态,对填报不准确的数据予以更正;三是对同名不同码、同码不同名、重复单位等核实实际经营地情况,做相应重排处理;四是对单位类型、机构类型、登记注册类型、控股情况等属性指标存在差异的,根据国家经普办要求,分类做好核实更正。

强化数据现场核查,提高登记数据精准性。天长统计局分成五个核查小组,抽查部分普查小区进行现场实地走访。在走访普查对象时,通过查看经营场所,与调查对象交流,查看营业执照和财务资料,了解调查对象开展的业务活动,判断调查对象经营活动是否界定准确,对个体户的从业人数和营业收入指标进行现场核实,对调查单位的资产负债、营业收入等指标通过财务资料进行重点核实,对发现的行业界定及数据登记存在的问题,要求普查人员及时修改到位,提高普查数据的精准性。

通过近期开展的普查数据提升活动,提高了天长“五经普”登记数据的整体质量,为国家和省市即将开展的“五经普”数据质量抽查打下了坚实的基础。(许其军)



饶晶摄

消防知识进校园 筑牢安全“防火墙”

为深刻吸取近期重大火灾事故教训,进一步提高校园师生面对突发事件的自救互救能力,近日,天长市消防救援大队深入天长市炳辉小学举办“消防知识进校园”教育活动。消防人员向师生和教职员工传授了关于校园火灾的常见隐患、火警报警的正确方式以及火场逃生的自救技巧等消防安全知识,强调了校园消防安全的重要性。还指导师生们如何使用常见的消防器材进行灭火操作。此次培训演练切实增强了师生消防安全意识,为打造平安校园奠定了坚实的消防安全基础。



金集镇:开展“三进”宣传 筑牢安全防线

本报讯 近日,为营造“人人讲安全、个个会应急”的宣传氛围,提高辖区群众防灾避险能力,金集镇密集开展安全宣传“春风行动”,普及防灾避险安全知识。

宣传进校园。为增强校园消防安全意识,创建平安校园,近期,在金集中学开展安全宣传“春风行动”暨消防火灾逃生演练活动。活动当天,全校约300名师生同上一堂“火灾逃生——有效自救,安全疏散”安全知识教育课,让师生沉浸式体验“火灾逃生”,有效提高了师生应急逃生技能。

宣传进企业。结合安全生产“治本攻坚三年行动”,近日,金集镇走进企业普及安全生产知识。通过现场查看生产车间布局、职工劳保佩戴、消防设施和安全通道等情况,宣传消防急救、粉尘防爆、工业燃气使用、电动车充电等

安全知识,要求企业扛起安全主体责任,做到“五落实五到位”。此次活动共宣传重点企业30家,进一步增强企业安全生产管理能力,促进企业安全发展。

宣传进农户。近期,该镇应应急办、消防所深入农村,通过发放宣传手册、拉家常的方式,向村民普及家庭用火用电用气安全知识,并现场查看农户燃气使用情况,提醒农户定期检查维护,杜绝老化破损要及时更换、燃气表不工作及时排除故障等。

下一步,金集镇将采取“线上+线下”方式开展群众喜闻乐见的安全宣传活动,扩大宣传覆盖面,让“人人都是自己的安全第一责任人”的理念深入人心,提高群众防灾避险、应急救灾能力,切实保障群众生命财产安全。(陈雪英)

千秋街道:践行村规民约 助力乡风文明

本报讯 近年来,千秋街道充分利用村规民约、居民公约等自治行为规范,引导群众把社会主义核心价值观融入日常生活的点滴当中,通过开展移风易俗活动,助力乡风文明。

“请大家不要在门前乱放杂物,自觉保持住宅内外清洁和巷道干净,不要在户外随意晾晒衣物,不要将车辆乱停乱放……”千秋社区志愿者们走进街巷,对辖区内居民的不文明行为进行及时劝导,倡导大家自觉维护好巷道卫生。同时,志愿者们通过发放宣传单页并带领居民逐条逐句地学习社区居民公约细则,让居民进一步了解其中内涵,倡导大家崇尚科学、反对迷信,自觉破除陈规陋习。为推动居民公约践行见效,千秋社区还通过悬挂标语、张贴单页、入户宣传等形式广泛宣传居民公约,以实际行动扎实推进移风易俗,让良善道德观念深入人心,引导居民破除陈规陋习,不断提升群众的幸福感、获得感。以移风易俗主题教育实践为突破口,社区与群众通过面对面、心贴心交流,引导居民群众将居民公约融入日常生活中,孕育文明好风尚。(周通 张学娟 盛健智)

以示范引领为标杆,千秋街道积极开展移风易俗先进典型评选。各居村不定期开展“好媳妇”“好婆婆”“孝亲之家”“文明家庭”等先进典型评选,引导广大群众崇尚文明新风、树立良好家风,以点带面,推动左邻右舍比学赶超,良性竞争。戴坝村通过社会主义核心价值观的宣传教育,每年都在全村进行一次“孝亲之家”评选,并为“孝亲之家”敲锣打鼓上户挂牌,弘扬孝亲之风。这些年来,村里的“好婆婆”“好媳妇”“好妯娌”“好女婿”等好事不断涌现。戴坝村党支部书记吴德彬表示:“我们以村规民约为规范,树立移风易俗正面典型,发挥模范导向作用,用身边人、身边事激发群众执行村规民约的积极性、主动性,让群众有了榜样、干有目标,不断提升乡风文明。”

村规民约“约”出了良好的村居容貌,还“约”出了移风易俗新风尚。千秋街道将持之以恒,持续加大对村规民约的宣传力度,发挥村规民约的正能量作用,助力打造“有为千秋、和美千秋、幸福千秋、过硬千秋”。(周通 张学娟 盛健智)

郑集镇:绷紧安全弦 守牢防溺水“防线”

本报讯 为全面加强全镇青少年防溺水安全教育管理,遏制溺亡事件发生,日前,郑集镇召开校园安全暨青少年儿童防溺水工作推进会。

会议传达了防溺水工作文件,预防青少年儿童溺水责任清单和防溺水工作成员单位职责,并就全镇防溺水工作作了具体部署。会议要求,各村(社区)重新统计沟塘渠坝数量,更新防溺水台账。要关注重点人群,尤其要关注留守儿童、单亲家庭儿童的动向,建立健全学校、家庭、社会“三位一体”预防溺水事故工作体系,构筑安全防护防线。尤其是针对重点水域配齐“三个一”(即一条横幅、一套救生设备、一个警示牌),如若发现破损、掉色的警示牌及时进行修复。同时,要加大宣传力度,通过发放一封

信、宣传折页、宣传海报等形式进行宣传,切实做好防溺水预防工作。

会议强调,要提高政治站位,绷紧防溺水“思想弦”,把防溺水作为大事、要事、急事来抓。强化管控措施,落实工作责任,形成工作合力,杜绝溺水事故发生。各村(社区)镇直各单位、中小学幼儿园要全天候全方位地开展防溺水安全常识宣传和安全教育,发放一封信和防溺水宣传折页。镇村充分利用LED电子屏、公示栏、警示牌、微信群、QQ群、大喇叭等方式,加大宣传力度,确保防溺水宣传教育全覆盖。

下一步,郑集镇将会继续强化防范措施,分析研判风险,加大力度做好宣传防溺水工作,为广大郑集镇青少年及留守儿童的生命安全保驾护航。(张孝赞)

仁和集镇:开展“民法典宣传月”主题活动

本报讯 今年5月是第四个“民法典宣传月”。为进一步提升乡镇机关年轻干部的法治素养和法律知识水平,日前,仁和集镇人大组织来自镇纪检、民政、消防等部门20余名青年干部,以“漫步长廊 与法同行”为主题开展了一场别开生面的学习活动。

活动现场,在代表的引导与讲解下,大家穿越民法典长廊,沿着布置整齐的资料板块,逐一学习民法典的相关条文和解读。学习内容围绕婚姻家庭、物权、合同、侵权责任等方面展开,青年干部们聚精会神地参观浏览,认真体会每一条法律的内涵和意义。

此外,活动还设置了互动环节,通过答题、讨论等形式,检验青年干部对民法典知识的掌握程度,并让他们结合工作实际,谈谈学习心得和体会。活动最后,还通过大家喜闻乐见的“刮刮乐”形式,向参与者赠送了普法小礼品。这种寓教于乐的学习方式不仅促进了部门之间的交流与合作,也增强了大家对民法典内容的记忆和理解。

参与活动的年轻干部们表示,通过这样生动有趣的学习方式,他们更加深入地了解了民法典,增强了法治意识和法律素养,为更好地履行职责、服务群众提供了坚实的法治保障。

下一步,仁和集镇人大将继续围绕法治政府建设,聚焦打造青年干部学法平台,扎实开展各类学法普法活动,以坚实的法治保障助力乡村振兴。(王铺清)